

立足关键时期,用好重要法宝

任仲平

新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。”
立足关键时期,用好重要法宝,以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信、把握历史主动,号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”,展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。
历史的江河奔腾向前,有静水深流,亦有波澜壮阔。
从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期,到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对

党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。
作为“伟大觉醒”,改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造;作为“伟大革命”,改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来,我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代,成功推进和拓展了中国式现代化,中国特色社会主义正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜。
实践充分证明,党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。改革开放决定当代中国命运, (下转第四版)

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中,改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,开创中国特色社会主义事业新局面。

如今,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史,必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

九万里风鹏正举——党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧,掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口,是为伶仃洋,潮起潮落,风起云涌。6月30日,全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车,跨越伶仃洋,连接东西岸,为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸,正是在这里,炸响了改革开放的“开山第一炮”,吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月,就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察,便前往深圳、珠海、佛山、广州,到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣示振聋发聩:“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后,中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜,在文件起草组上报的每一稿上,习近平总书记都逐字逐句审阅,倾注了大量心血,高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标,提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定,那还不如不做”。

2018年11月,党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,以2万多字的篇幅,一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件,将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图,越需要改革者的勇气与担当。“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容,“好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”,必须“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难,习近平总书记既举旗定向又细致指导,既领銜挂帅又亲自主持。党的十八大以来,习近平总书记亲自主持召开72次会议,研究审议每一项重要改革方案,提出重大改革议题,部署重大改革任务,关键环节亲自协调,落实情况亲自督察。

2018年,一场“全面深化改革的战略性战役”——深化党和国家机构改革拉开大幕。

这是党的历史上首次统筹进行党中央部门和国务院机构的重大改革,是对国家治理体系进行系统性重塑的集中行动。 (下转第二版)

参观见学,深化廉政认知。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。市县紧扣党纪学习教育内容,完善更新警示教育教育基地7家。4月以来,全市共组织719家单位2.4万余人次前往参观见学,其中市本级共200余家单位7113人次参观。7月5日,组织全市199名“关键少数”参观省党纪学习教育专题展接受警示教育。通过实地参观,让党员干部深刻领悟廉洁从政的重要性。

警示教育片,提升针对性实效性。为提升警示教育实效,学习指导组印发《关于党纪学习教育警示教育的工作提示》,要求全市各级党委(党组)自行组织警示教育会,分层分类观看警示教育片。截至6月底,全市各级党组织组织观看《不可逾越的底线》,组织20484人次党员干部观看《清风护航》,组织8千人次观看《给年轻干部的四封信》,组织7050余名村干部观看《亮剑“三资”》。一部部警示教育片如一道道醒目的警示标识,督促党员干部引以为戒、醒悟知止。

廉洁教育展,弘扬清廉之风。我市坚持正面引导和反面警示相结合,筑牢拒腐防变思想防线。7月10日,以“学纪明规铸忠诚 崇德尚廉沐清风”为主题的第二届“清廉大同”廉洁教育开展,以书法、绘画、摄影、微视频等形式,全方位展示清廉大同建设成效,全面彰显云中大地清廉风采,用艺术的方式让廉洁之花绽放得更加绚烂。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。各级纪检监察机关将继续加强对开展警示教育会、纪律党课情况的监督检查,及时纠正发现的问题,提升工作效能。同时运用好省、市纪委监委编撰的《典型案例汇编》和《忏悔录》开展警示教育,不断扩大警示教育的影响力和覆盖面,为推动我市各项事业高质量发展营造更加清朗的政治环境,为奋力谱写中国式现代化建设大同篇章贡献力量。

改革开放谱新篇

“乡村+”文旅新业态拓展文旅消费链

——我市文旅新业态新场景不断创新升级

□本报记者 史涌涛

近年来,我市持续推动文旅新业态、新场景创新升级,周边游、乡村游不断发力投入,形成众多备受游客青睐的网红热门打卡地,实现文旅消费大幅增长,以新业态新场景拉动文旅产业新增长,推动乡村振兴,成果彰显。

文旅新动能持续成长亮点纷呈

我市深耕文旅消费赛道,不断拓展应用场景,持续延长产业链条,加快文旅产业高质量发展,取得显著成果,既有云冈、恒山、古城等景区不断提质升级,亦有周边各县区的景点建设取得长足进步。李二口长城景区、平型关大捷景区成功获评国家4A级旅游景区,浑源黄芪文化园评定为国家3A级旅游景区;天镇神泉古城、灵丘唐河大峡谷获评省级旅游度假区,灵丘下车河村入选全国乡村旅游重点村,全市新增一批功能齐全、设施完善、特色突出的旅游景区、度假区;云东驿站、云中伴山等60余家高品质“长城人家”“太行人家”民宿投入运营;开通运营8条全域旅游直通车,10个民俗文化村史馆、5个多功能“城市文化会客厅”投入使用等,我市全域旅游全面振兴的态势正在形成。据

秦云基础灵丘180MW集中式风电项目开工

本报讯(记者 纪元)近日,BCI Group秦云基础中国·灵丘180MW集中式风电项目正式开工,预计今年年底实现并网。

据了解,秦云基础灵丘180MW集中式风电项目是首个由国内算力基础设施链主企业自主投资的集中式风电项目。与此同时,正在积极推进建设的100MW/200MWh储能项目,可进一步促进可再生能源发电时长与峰谷的有效融合,提升可再生能源使用效率。预计该项目“风光储”全形态全容量达产后,可就近供应超级能源综合体等算力基础设施约8亿千瓦时的清洁电力,支持10万卡级的万卡智算集群等新型算力形态实现100%碳中和,年节约标煤约26.7万吨,减排二氧化碳约47.53万吨。

“近年来,大同立足能源、区位、气候、产业发展禀赋,坚持把数字经济作为转型发展的核心引擎和重要抓手,聚焦打造“东数西算”山西枢纽大同集群,大力推进以算力基础设施为基础的数字经济上下游产业集群建设,已发展成为中国北方重要的算力基础设施聚集城市。”BCI Group总裁崔伟表示,秦云基础作为大同本地孵化、本地发展、面向全球的算力基础设施产业链链主企业,充分发挥综合能源优势,率先以“能源+算力”的新型模式,将大同的能源、绿色优势顺势转化为算力发展优势,以“先进能源”“先进装备”“先进算力”和“先进网络”为核心,实现“能源-算力-装备-网络”的产业深度垂直整合,通过建链、强链、补链、延链,最终将形成融合大同能源、资源、工业、人才等多方面产业发展优势的新一代基础设施产业集群。

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

据

党纪学习教育

以警示教育营造风清气正政治生态

——我市党纪学习教育警示教育工作成效显著

□本报记者 郝雨

党纪如灯,照亮前行之路;警示为钟,长鸣警醒之声。党纪学习教育开展以来,我市以高瞻远瞩之布局、全面发力之态势、务实笃行之举措,扎实推进党纪学习教育警示教育工作,为营造风清气正的政治生态筑牢坚实防线。

按照省委工作专班要求,我市精心做好省纪委监委编印《忏悔录》《典型案例汇编》的学用借阅工作。同时选取近年来我市查处的党员干部严重违纪违法典型案例进行汇编,编制违纪违法党员干部忏悔录,今年5月,编印了《破坏营商环境典型案例忏悔书选编》,各县区也编印了《典型案例忏悔录》,在全市党员干部中广泛开展警示教育。

截至目前,市县共选取297个典型案例,涉及违纪违法领导干部179名。全市已有13076人次学习,从中汲取教训,坚守纪律底线。

参观见学,深化廉政认知。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。市县紧扣党纪学习教育内容,完善更新警示教育教育基地7家。4月以来,全市共组织719家单位2.4万余人次前往参观见学,其中市本级共200余家单位7113人次参观。7月5日,组织全市199名“关键少数”参观省党纪学习教育专题展接受警示教育。通过实地参观,让党员干部深刻领悟廉洁从政的重要性。

警示教育片,提升针对性实效性。为提升警示教育实效,学习指导组印发《关于党纪学习教育警示教育的工作提示》,要求全市各级党委(党组)自行组织警示教育会,分层分类观看警示教育片。截至6月底,全市各级党组织组织观看《不可逾越的底线》,组织20484人次党员干部观看《清风护航》,组织8千人次观看《给年轻干部的四封信》,组织7050余名村干部观看《亮剑“三资”》。一部部警示教育片如一道道醒目的警示标识,督促党员干部引以为戒、醒悟知止。

廉洁教育展,弘扬清廉之风。我市坚持正面引导和反面警示相结合,筑牢拒腐防变思想防线。7月10日,以“学纪明规铸忠诚 崇德尚廉沐清风”为主题的第二届“清廉大同”廉洁教育开展,以书法、绘画、摄影、微视频等形式,全方位展示清廉大同建设成效,全面彰显云中大地清廉风采,用艺术的方式让廉洁之花绽放得更加绚烂。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。各级纪检监察机关将继续加强对开展警示教育会、纪律党课情况的监督检查,及时纠正发现的问题,提升工作效能。同时运用好省、市纪委监委编撰的《典型案例汇编》和《忏悔录》开展警示教育,不断扩大警示教育的影响力和覆盖面,为推动我市各项事业高质量发展营造更加清朗的政治环境,为奋力谱写中国式现代化建设大同篇章贡献力量。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。各级纪检监察机关将继续加强对开展警示教育会、纪律党课情况的监督检查,及时纠正发现的问题,提升工作效能。同时运用好省、市纪委监委编撰的《典型案例汇编》和《忏悔录》开展警示教育,不断扩大警示教育的影响力和覆盖面,为推动我市各项事业高质量发展营造更加清朗的政治环境,为奋力谱写中国式现代化建设大同篇章贡献力量。